BSE 4% K

24k 7R R AT ) 6 AR P BT COOP) 1 = RAFAE Z — il b T 2 A A il 5 9 301l 22 1) Y 5
Fo: tis "B R HRRIR S — RO R . B AT UL — B (2D SRR (72 B R )
MR . 128 0] LK R SR B AT B AR private JERIAY @ PR A7 i WAl LLEAT A A 198
PERTT . I AR R OC & Ll A SRR P REAE L L 3R e T RF A E . (HAE Java
T R VR LROK

5.1 dokimyikik

TE Java Wl IR PN 6 2 18] B k7R OC R T SC B 7 extends A NI

class SubClass extends SuperClass{

}

H.rh SubClass 725, SuperClass “HAC K (Bi#BZE) .
TEH 4 ZhE LT Person 2%,

class Person({
private String name;
private char sex='M"';
Person (String name) {
this.name=name;
}
Person (String name, char sex) {
this.name=name;
this.sex=sex;
}
public void show () {
String str=""F M J&/x 4 MmN ;
System.out.println(str);
System.out.println ("W : "+name+" YER]: "+sex);
}
}

IAEEE L — AL (Stw) T2 2 N7 T DL A 25 R Person 28 Z [H] 52 “is a”
B OCFR B4R 7R 7 3G & I8 2 50T LUK AR R E S Stu 26

5.1 StuZEYE X (ch05\Stu. java),

class Stu extends Person {

long id;
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private String name; /AR T 7N D, S B g R R JE 20 B % AR
private char sex='M';
public Stu (String name, long id, char sex) {

super (name, sex) ;

this.id=1id;

}

BT P 728 AT LAk R A AR private ZERY Y & PR 6 78X ] - v T LLUE B
HARTE Person 2 i X T name, sex J& %, A E )& private 288 (150408 W5 Stu 48 4
A X S R T 0 T S, RN BB AR K T AL ] L X S g Ml protected s {H
show J7{% . 1E Person 28112 LA public i Sy & LY, FIr LA Stu 28 BAR A 8 @ SOiZ
P ARHPIA T B B AR T A show O 7 i i B L 40 R

class UseStu{
public static void main (String[] args) {
Stu s=new Stu("I?Eﬁ",20094140213L, ™");
s.show () ;
}
}

IBATHS

T R R i 4% L G

PR s Eouk MER: M

T3 50 i AT UAE 52 vp o SCT 2R 1 S A AT 1 A A Y id

TEIX L UL AT LA

(1) ACZE AL 3 bR BN REBE T 28 48K .

(2) TRAREM R TTR AL HY private J&PEFITT ik .

(3) ALFerp iy friendly Cf U5 [ AR 1) J 4 AT vk A R SR AN 26 A TR] — L R i o
REB T2 4R A5 7]

(4) ALZrfili protected B¢ public MM 1 J& 1 1 77 7% Al L9 7~ 2 4k R U5 1) L8 1
RKEBHLEAER—aH).

5.2 P BYAE S i R g 10 B s

AN e SR B AR R Y 4 FAR TR B, 28 AT DL A Rl b1 s . TRl
FRWATLLEE R EE (R N 55, Overriding) SR RN QR4 R 1) vk, HEE S
JEAR TR R J7 A S 38 O i i 2 7 IR S SR BORZR D) 5 A2 81 I ik e 4
ARTRD S 100 7 AR AT AASTR] o AHAE DR AT 7 2 26 I 3 R . 70 7 3 s 7 ) AL PR L B 0K kA
[F] ANBEAR /N s 8 36 T IEAREIL IR B S O T 28 AR 8 A4,

B 5.2 Bl 5L AR i (4 BROER R T 74 9 4 55 (ch05\ Overridding Test. java) ,

class Father{
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String s="Father";

int i=1;

public void f () {
System.out.println ("Father s="+s);
System.out.println ("Father i="+1);
}

}

class Child extends Father({

String s="Child"; /BRI T AW R R AR B s
public void £ () { /T REM £ Ok, BUIRAUR /& public

System.out.println("Child s="+5s);
System.out.println("Child i="+1);
}

}

class OverriddingTest {

public static void main (String[] args) {
Father f=new Father () ;
Child c=new Child();
£.£0) 7
c.£();
}

}

BATHR

Father s=Father
Father i=1
Child s=Child
Child i=1

TIER SRS IIERERA XN . AR R AR TR Z AL RES T
R EAT5 1 TR E S ITIER SR OF ik 45 IR 288 S8 BOM2E i) 5402
(4975 1% 58 A A TR+ 100 07 36 A AT LUAS [6] 5 8 ORAE Al — 28 p il LAY B 2 48 — A el KUY
ZAITE A IR 2 7 H X L7 R B S RO A

5.3 super

SR AR AE T2l AR A AR private 28R AR BRI 9 CRR 90 2 4 Be it A8 | A 5 9
Al LA super SCEET: . B0, BAEF] 5. 2 iR A KR AE s, 5EEAE  super. s, 3E K
TEF 25 Child B9 fOFEFIMAMT BARAS . A& F fi 4%

System.out.println ("Father s="+super.s);

super.f ();
U0 2R AR T 2R AR 3 D7 vk R U5 IR A 2R B M 3 T 1 L L AT super SCHET L Bl 04 5. 1
H Y super (name, sex) 5 {H %V 5 1% 08 I 05 40 0 200 1 BAE 1~ 2840 36 5 v A 1 R 3 ) 1Y 265
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.
EE: WRETFTEAMET E T AAHER super AAX LG HE T X . HFEBR A
55§7§U:

super () ;

PPiB A KRG ARG E T R LR B RIEL R P AR P AR M E T R (IR EAL
NAEFTHEFT EN . ZAAE OISR —EXEEZLT —AREAMEFT . ZEARRER
BTN M Tk, A F TS, FE Mk A F A4iR., e 5.1 F . d T Lk Person &
FSLT S M 2 T ik, BT A 2L 4R B super(name,sex) B XA A X E P EAT T LM

5.4 final

final SCHE AT DL RAB M 28 7 vk A8 i CRLEE A 53 7% 1 ARy 30 A8 i S Oy i 250 .
(1) 24 final B2, BWRE ZREANTEG LK, BNZ ISR BEA String K5 T25,
51 5.3 final &1fi2% (ch05\FinClass . java),

final class FinClass/{ /B
int i;
FinClass () {
System.out.println("This is a final class.");
}
}
class SubFinClass extends FinClass{ /T EER AN R D e 2 gk

}
I VI 2x BT DAY R A R

FinClass.java:7: BN FinClass #F1T4k7K

class SubFinClass extends FinClass{

(2) 4 final B 7y ARIZITEARRWES .

(3) Y4 final &M B 5% 722 5 B, 32 28 &5 AT DLBE AR Oy 8 o 6 200 IR LA R) (. CR] A6 75 B B it
1B o BC7E 26 1 4 3 D7 2 P RAED) o O B2 5 (AN BB 5 250722 5 2 final &4 Ja) 8 2% 12 I 1% )
H AR B HBE B — IR B 5 24 final B4 77 1 b 9 S 80N 2 S EBON A BE B U2 .

51 5.4 final &1 J7 ¥ M178 48 (ch05\ UseFinal. java)

class UseFinal{
final int i=1;
final int j; / /e A e A ANTE T WY I R AA , 9t A T i 0 26 i A s 7 1 P R
int k;
UseFinal () {
j=2;
}
final void f () { /BT TR TP R R
e« 0f



System.out.println ("This is a final method.");

}

void g () {

A A B

//it+EEIR, NRETE ax
AT A A

[+ IR, AR
k++;

final String s="Hello ";

//s="Hi"EEER M final MR AL B, 120 B HORE B — O
final String str;

str="Java";

System.out.println(s+str+" i="+i+" J="+3+" k="+Xk);
}

void h(final int a) {

//a++ B, RRETR B IR A SR
System.out.println ("a="+a);

}

public static void main (String[] args) {

UseFinal uf=new UseFinal();
uf.f();

uf.g();

uf.h(100);

}

5.5 % PO

252 OOP =K IEZ —  IbAb 45 & LR E S R BB EZ SIS L., ¥—4
2K (YN Instrument 28)H £ 4 T 25 (Wind., Percussion, Stringed) . 3 H X BB EE T LK
HR YA 532k (void play O 530 . W 5.1 fras . AR M 8% A 1w B JEAY 9 25, 1~ i A9 AR AT AR

55 B
Instrument
void play()
A
Wind Percussion Stringed
void play() void play() void play()
K 5.1 Instrument M H 72
Wind w=new Wind () ; / /75 Wind 25RO X 4
w.play(); //VH wind 229 play ik
Percussion p=new Percussion () ; / /755 Percussion X £
p.play(); //V8H Percussion EF M play ik
Stringed s=new Stringed(); //TEH Stringed ZERYXT 4
s.play(); //VH stringed 2 ) play ik
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TR 27 T 9 A S iy 2 gt W 7

Instrument insw=new Wind() ;

insw.play () ;

U Wind 2K 89 % 22 W {5 45 Instrument 28 A B9 4% &= Cinsw) % i 92 insw & FH 1 2
Instrument ZEH Y play 7k, i8 & Wind 2kFh iy play 53087

TRMAEKZAR LR Z s a7 BCHR WRR S — BB R 1T LI SR 4 (Wind)
B IR g% (Instrumen) , §] i 5k % (Percussion) & 4k £ (Instrument) , 7% 5k #§ (Stringed) 2 5k &%
(Instrument) , ff LT T A9 A0 A5 2 1E 6 1)

Instrument insw=new Wind () ;
Instrument insp=new Percussion();

Instrument inss=new Stringed();

X U Y ) b5 A Cupcasting) o ] bR S B X G (R PR B 5% BUXE ) L 4 insw
insp.inss, @40 play O, 7298 H 7 s i S A2 F 2R b R S 1Y play J7 ik A2
LK) play Jrid:. XN Java Xf Override J5 2 94 FH 2R FH 0 2 12 17 I 45 22 0t 2 4 IR
XTG5S B 248 AU SR ke R R O i O R 4R BN 0 R W] 2R ARt R I k. B
Overload J5 ¥ WIAH fz , 16 9 PRI © S 3647 1 J7 ¥k 905, #4 IR G i 7 B 2 B0 e s o 1Y

5.5 Z5;RP|(cho5\Music. java),

class Instrument {
public void play () {
System.out.println("Instrument.play()");

}
class Wind extends Instrument {
public void play () {
System.out.println ("Wind.play()");

}
class Percussion extends Instrument {
public void play () {

System.out.println ("Percussion.play()");

}
class Stringed extends Instrument {
public void play () {
System.out.println("Stringed.play()");

}
public class Music {
static void tune (Instrument i) {
i.play();
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}
public static void main (String[] args) {
Instrument[] ins=new Instrument[3];
int i=0;
ins[i++ ]=new Wind () ;
ins[i++ ]=new Percussion();
ins[i++]=new Stringed();
for( i ; i<ins.length; i++)

tune (ins[i]);

AT 4
Wind.play ()

Percussion.play ()

Stringed.play ()

TR ARET A SIS RIRAE 25 T AR A R 7 25 S0 105 4 19+ B JE 2R A7 o8 ] & 7
Wt AN

Wind w=new Instrument () ; / /R
Wind w= (Wind) new Instrument () ; //1E T

5.6 dkS5HA

RO O Y = Y DG B WA R oo Uﬁi"‘TﬁﬂE‘JE’E%E’%%Tﬁ%& BR T gk K
XA AN T Dl H AW Aok EE . rEAA R - DR A
KX B 26 C A AR R4 . B, TEE‘J A S FIRE P, Score 26 H fifi
T 242 (Student 251 Course Z0) By X4, pr LA AP s G AR X2 A & .
Bl 5.6 HERW,¥ENSE PR (ch05\StuApp. java) .

package app;
/1R
class Student {
String name;
long id;
public Student () {
}
public Student (String name,long id) {
this.name=name;

this.id=id;

}
/ /IR
class Course({
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long id;

String name;

Course (long id, String name) {
this.id=1id;

this.name=name;

}
/B
class Scoref{
Student stu;
Course course;
double grade;
Score (Student stu,Course course,double grade) {
this.stu=stu;
this.course=course;

this.grade=grade;

}
/ /I
class Stulpp{
private static Course[] courses=new Coursel[5];

private static Student[] stus=new Student[10];
private static Score[] scores=new Score[50];
/ /IR
private static int coursesIndex=0;
public static void addCourse (Course course) {
if (coursesIndex>courses.length) {
System.out.println ("too many courses");
return;
}
courses[coursesIndex++ ]=course;
}
/ /I A
private static int stusIndex=0;
public static void addStu (Student stu) {
if (stusIndex>stus.length) {
System.out.println ("too many student");
return;
}
stus[stusIndex++]=stu;
}
/7SI 2 R B
private static int scoreIndex=0;
public static void addScoreToStu (Student stu, String courseName,double grade) {

if (scoreIndex>scores.length) {

100 -



System.out.println ("too many student");

return;

}

for(int 1i=0;i<=coursesIndex;i++) {

if (courses([i]
scores[scorelIndex++]

break;

public static void main (String[] args) {
/ /O AR
Course java=new Course (1, "java");
addCourse (java) ;

Course os=new Course (2,"os");
addCourse (0s) ;

Course math=new Course (3, "math") ;
addCourse (math) ;

/ /BN A R =08 HR I R S
Student stua=new Student ("FE="
addStu (stua) ;
addScoreToStu (stua,

"java",86);

addScoreToStu(stua, "math",89.5);

//BINAE AR DY, 5 S T S

Student stub=new Student ("Z=PU",2L);

addStu (stub) ;
addScoreToStu (stub, "os
/ /4T ENFp il £

",100);

=new Score (stu,courses[i]

,1L);

.name.equals (courseName)) {

rgrade);

System.out.println ("2 5\t A \t\t IRELZ \t\t ®Li")

/ /8RB

for (int 1i=0;i<scorelIndex;i++) {

StringBuilder sb=new StringBuilder();

sb.append (scores[i]
for(int j=1;j<=16-(scores[i]
sb.append (" ") ;
sb.append (scores[i]
for (int k=1;k<=16-(scores[1i]
sb.append (" ") ;
sb.append(scores([i].grade);

System.out.println (sb);

}

X o A P 26 0 A R O X —— 2 AR R 2 4 0] B B T 7

.stu.id) .append ("\t")
.stu.name.getBytes())

.course.name) ;

.course.name.getBytes ()

.append (scores[i].stu.name);

.length;j++)

.length;k++)

XHL A /hieEs . W
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REZEMCERE B is a ARG UM S 50 R A 2R 48 55 840 A B Z A1 I 1%
JEARI R A B4R ALBRTRCAEE, NEREZHALEHRIE A has a B 784
AB Z A Y 5C ZRNZ2 A B O R B AR A A 1T 8T 1B AR IR A 7E i SR A (A) 36
BF o n] LIR P 2H A 9 77 380 BIDRE T 28 V30 28 L1 BE 2RI 0 RAE IR A I .

5.7 ®hEARMm

FESS 4 T ki A 2Rk 5 PR AR S () G A T 2 e BT AT AE 2 e A S it
P AT, 20 38 ) i 25 8 B B0 B i A R e T 1 A e G S I AE A2 i 2
e A — Y TSI A5 225 o U2 A A X 52 B R A 1 R R A — X & R B ) R Ak
S AR i), I H A 5 (00 bR Ak SR 7E 7 (L&A 3 7 20 R AT AT o IR A 28 AR AT i 25
BOMENE? 24— 2K E WRE I RGO S a0% 2 . B WAl IS Ag B0 mT DLE LR O X
Z—

(D) 5 — AT IZE M X 5 5

(2) B W VTNZIE S AR B B A

T S b SR g R W R AR 3 R T T A F

5.7 WAL (1) (ch05\InitOrder. java) ,

class Star {
Star (int marker) {
System.out.println ("Star (" +marker +")");
}
void f1l (int marker) ({

System.out.println("f (" +marker +")");

}
class Flag {
Star sl=new Star (11);
Flag() {
System.out.println("Flag()");
s3=new Star (555);
s3.£1(66);
}
static Star s2=new Star (22);
void £ () {
System.out.println("f()");
}
Star s3=new Star (33);
}
public class InitOrder {
Star sl=new Star (1l);
public static void main(String[] args) {

System.out.println ("Creating new Flag () in main");
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